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2018—2019 学年第一学期期末水平测试

高二地理试题参考答案及评分标准

单项选择题：每小题 1.5 分，共计 51 分

1. B 2. B 3. C 4. C 5. A 6. A 7. C 8. D 9. D 10. A 11. C

12. D 13. D 14. B 15. C 16. A 17. B 18. B 19. C 20. A 21. A 22. C

23．A 24．D 26. D 27. D 28. B 29.C 30.D 31. A 32. B 33.A 34. A

35. （10 分）

(1)加大科技投入，改良品种，提高大豆品质（2 分）；提高机械化、集约化水平，提高

单产，降低成本（2 分）；拓展交通网络，降低物流成本（2 分）。

(2)调整了农业结构，充分利用资源；延长生产链，增加了就业机会，提高农民收入；实

现秸秆还田，提高土壤肥力，实现了农业生态系统的良性循环；缓解农村生活电能问题。

（符合题意，任意答出 2 点，即可得 4 分）

36.（12 分）

(1)渭河平原（秦岭北侧地区）城镇密集．工农业发达，生产生活需水量大，但降水少，

水资源相对贫乏；（4 分）汉水谷地（秦岭南部地区）城镇稀疏，生产生活需水量小，但

降水较多，水资源相对丰富。（4分）

(2)秦岭段隧道线路长且埋藏深。（2 分）隧洞引水可以减小对地面的扰动，降低对秦岭

生态环境的破坏。（2 分）

37.（14 分）

（1）土地盐渍化 土地沙漠化 . （2分）

（2）Q 地地处宁夏平原，西侧的贺兰山地阻挡了西北方向的寒流和风沙；农业生产中由

于大水漫灌和干旱的气候特征导致了土地次生盐渍化的发生从而导致沙漠化。R 地由于

没有山脉的阻挡，受到西北风沙的影响，因而土地沙漠化现象严重。（4 分）

（3）一方面可以增加地表粗糙度，减小风力；另一方面能截留水分，提高沙层含水量，
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有利于固沙植被存活。（4 分）

（4）①温带荒漠与温带荒漠草原的分界线；②我国内流区与外流区的分界线；③我国季

风区与非季风区的分界线；④干旱地区与半干旱地区的分界线；⑤200 毫米年等降水量

线；⑥宁夏回族自治区和内蒙古自治区的分界线。（符合题意，任意答出 4点得 4 分）

38.（13 分）

（1）工业化之初，经济水平低，工业基础薄弱，资金、技术和管理经验缺乏，但拥有充

足的廉价劳动力，从而促进投资较少的劳动密集型产业的发展。 （4 分）

（2）劳动密集型产业一般由发达国家或地区向不发达国家或地区转移。 劳动密集型产

业呈现按经济发展水平由高到低逐次转移的规律。（2 分）

（3）在工业化之初，由于经济水平低，劳动力充足廉价，从而成为劳动密集型产业转移

对象国或地区。随着经济的快速发展，生活水平的提高，劳动力价格相应提高，劳动密

集型产业的优势丧失，不再适合在本地区发展，于是又会向经济发展更低、劳动力更为

廉价的国家或地区转移，从而成为转移国或地区。（4 分）

（4）不（1 分）。还受国家政策和长江三角洲资源能源短缺等因素的影响。 （2 分）
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